

## 2023盐城特色文化街区夏季嘉年华正式启动

本报讯(记者 吕正龙 见习记者 孙欣)6月21日晚,“欢乐一夏‘街’有你”2023盐城特色文化街区夏季嘉年华在盐南高新区D·A艺术街区正式启动。市委常委、宣传部部长陈卫红,南京艺术学院副校长、紫金文化研究院院长、首席专家李向民出席启动仪式。

启动仪式上进行了“1+5+1”沉浸式文化街区消费场景推介,包括“街有美食”“街有文艺”“街有酷玩”“街有体验”“街有好物”等推介板块,以及各县(市、区)推荐官对本地今夏特色文化街区活动的一句话推介等,全面展现我市风情

各异的特色文化街区风貌。活动现场还发布了“Y+盐盐夏日·青爱的城”打卡季活动,并为“南京艺术学院国际学生研学暨艺术创作基地”揭牌。

本次活动由市委宣传部主办,旨在展现丰富多元的特色街区文化,开辟新型公共文化空间,打造“青年友好型”城市,推进“网红盐城”建设,进一步释放消费活力。据悉,今年的“欢乐一夏‘街’有你”盐城特色文化街区夏季嘉年华活动将持续到8月底,共设置5大板块、38项主题活动和2000余场次子活动,为广大市民朋友带来一场夏日盛宴。

### 大众时评

## 进步就是成功 适合才是最好

——写在2023年高考出分之际

□姚梦

6月24日,2023年高考成绩发布,下一步就是填报志愿。如何看待高考成绩,选择什么样的高校填报,成了许多家庭犯愁的事情。

一直以来,高考成绩考得如何,民间有两个指标:一个是被清华北大录取的人数,一个是本一线上人数。这两个指标有片面性,甚至不能代表大多数考生。笔者自2007年开始参与高考新闻报道,17年里采访的各类高考考生数以百计,不少考生已经就业成家有了孩子。从他们的人生之路来看,笔者认为,应当理性看待高考成绩,合理权衡志愿填报,进步就是成功,适合才是最好。

几乎每个家庭,都曾经做过清华北大的梦。这个梦想的内核,其实不是孩子被清华北大录取,而是希望孩子变得越来越优秀。“清华北大”只是优秀的代名词。看待高考成绩同样如此。高考的确很重要,对孩子的人生之路会产生一定的影响。但随着时代的发展,“一考定终身”的情况越来越少,能够对人生产生决定性影响的,不是就读哪所高校,而是拥有努力奋斗的精神气质。

正是因为努力奋斗,马云三次高考进入杭州师范学院,自主创业成立阿里巴巴;毕飞宇毕业于扬州师范学院,数十年笔耕不辍,成为国内顶尖作家;而盐城技师学院的学生余守安,则是一名高考都没参加的职校生,却凭借自己的努力,

斩获世界技能大赛金牌。真的是英雄,哪管出自何处。

看待高考成绩,实际上看的是孩子是否取得进步。高中三年,焚膏继晷、兀兀穷年,考生、家庭、教师、学校都作出了巨大的付出。而期待的收获,应该是看孩子进步与否。如果取得了进步,就不必计较“985”还是“211”。如果没有进步,那么高考就是一次关键的测试,不但检测出了孩子的弱项,也为今后的学习和发展提供参考和借鉴。

从是否进步的角度来看,填报志愿的方向就更加清晰了。孩子的发展,不是为了谋取一张高校毕业证书,而是培养他的能力,高校志愿填报则是寻找适合他能力发展的方向。清华北大之外,国内各类高校优秀的专业数不胜数。即便是盐城本地的高校亦是如此。盐城工学院土木工程学院的给排水专业,获得了教育部和住建部双重认证,毕业生就业优势明显;盐城师范学院在省师范技能大赛中屡拔头筹,获奖学生就业前景良好;江苏医药职业学院培养了大批优秀的医护人员,在2020年盐城首批驰援武汉的医疗队员中,大半毕业于该校护理学院……

身为父母,总希望给孩子最好的。而在孩子成长过程中,“最好的”莫过于赋予孩子努力奋斗的能力。相比于反复纠结某所高校、某个专业或是某次考试,不如放眼于孩子的终身发展。用进步的眼光判断孩子的成长,用适合的选择塑造孩子的未来。

## 文明与风景同在

□记者 程兰霞

端午小长假,天气晴朗,市民出游热情高涨。6月22日,记者在中华海游园看到,游玩不扎堆、垃圾不乱扔、爱护环境、文明出行,感受人文之美、纵享文明之美成为市民游客的风尚。

科技光影秀、包粽子DIY、水上运动……中华海游园景区里,风景宜人,游客络绎不绝。孩子们在儿童乐园打水仗,水花四溅,笑声阵阵。记者发现,市民游客有的随手拿着一个垃圾袋,把吃零食产生的垃圾放进袋里;有的默默捡起地上的烟头、纸屑扔进垃圾箱。《船说

海游》科技光影秀实景演出秩序井然,吸引了大批游客观看拍照,没有发生损坏公共设施、随手丢弃垃圾的现象,演出场地干干净净。

“文明旅游是一座城市最美的底色,离不开全方位的维护与引导,也离不开每一位游客的努力。”游客刘女士感慨道,随着我市宣传力度的加大和游客素质的提高,文明出游已成为更多人的行为自觉。“市民游客在游玩过程中,自觉爱护游乐设施,维护景区环境,保洁人员也会及时清运垃圾,提醒游客看好随身物品,为大家创造更加舒适、便利的旅游环境。”中华海游园工作人员说。

## 深化全国文明城市创建工作



## 端午消费“热浪”来袭

(上接1版)金鹰聚龙湖店推出“疯狂扭蛋机”活动,把最实惠的价格奉献给消费者,让他们体验到互动的乐趣。同时推出黄金珠宝满赠好礼,可得到茅台悠蜜蓝莓精酿酒。在店内的城隍庙银楼柜台,很多顾客争相挑选黄金首饰,营业员忙得不亦乐乎。其二楼的各种中高档品牌服装众多,很多消费者全家过来购买新潮款式衣服。该店总经理孙金辉说:“端午节期间,我们店里的人气非常旺盛,各种新的品牌商品尤其受年轻人的追捧。5月以来,销售业绩同比增长10个百分点,这个业绩还是相当可喜的。最近,我们内部投放了很多消费券,银行也

投放了一部分,同时搞了互动类活动,这些对于提升人气,拉动消费有着明显促进作用。”

在大有境,中间售卖区的汽车展位、面点店铺、服装摊位布局舒适,让人一目了然。在一楼的汽车售卖厅,销售员正向顾客介绍纯电动汽车,“这款车型,理想续航里程达800公里,安全系统以及稳定性都很好。今天这款车已经订出去两台了。”“大有境”的定位就是为市民生活提供服务的,因此拥有广泛的消费群体基础。端午节期间,推出“嗨购节”活动,会员只要满88元就可以参与砸金蛋活动,每个金蛋都有奖品,深受消费者欢迎。“大有境”有关负责人说。

(上接1版)强化交通基础支撑作用,超前谋划未来产业需求,鼓励引导社会资本参与开发,进一步增强承载能力。要高效能推进融合发展,树牢大局意识,强化市、县、部门一体推进,形成整体合力,更好优势互补,推动港产城实现协同高质量发展。要更好统筹发展和安全,抓实抓细抓好安全生产各项工作,全面提升本质安

全水平。张明康表示,希望大家以身作则、团结一致,继续发扬敢为人先、敢闯敢试、勇于担当、善作善成精神,围绕市委、市政府确定的工作目标、重点任务、重大项目,全力以赴打造全国知名的现代化临港工业区。副市长高尚德,市政府秘书长刘光球等参加。



## 讲故事 诵经典 包粽子

□单璐 雷文 记者 陆荣春

讲述端午故事,吟诵经典诗词,比赛包粽子……6月20日上午,盐城大纵湖旅游度假区新时代文明实践所联合度假区团工委、妇联、退休协会和北宋社区,在北宋社区新时代文明实践站开展以“粽叶飘香迎端午、传统文化润人心”为主题的“我们的节日——端午”新时代文明实践系列活动,共同感受传统文化魅力,传承家国情怀。

为进一步弘扬中华民族优秀传统文化,挖掘传统节日的精神内涵,该度假区新时代文明实践所牵头,在北宋社区组织开展传统文化诵读、“话端午”讲故事、包粽子比赛、志愿服务等丰富多彩的活动,让广大群众度过一个有意义的端午

佳节。北宋新时代文明实践站内,横幅、展板上的端午节相关知识,吸引了众多居民驻足观看。该度假区综治办主任、“盐都好人”宋忠凯以生动的语言,详细讲解端午节的由来,以及挂艾草、佩香囊、包粽子等民俗,让居民对传统文化更深了解。宋忠凯还讲述了家乡发生的日新月异变化,在大家心中厚植爱国情怀。

活动中,度假区退休干部夏恒龙、宋传生和志愿者们分别吟诵《离骚》《端午》《浣溪沙》等多首经典爱国诗词,带领大家从诗词中感受传统节日的文化内涵,感悟屈原等爱国诗人的家国情怀,抒发对祖国的无限热爱之情。

包粽子比赛是当天活动的重要内容。志愿者们早早准备好红豆、蜜枣、糯米、粽叶

等材料。上午10点钟,随着评委一声令下,当地妇女代表和志愿者迅速进入角色,拿出各自看家本领包粽子。转眼间,片片清香的粽叶、粒粒晶莹的糯米、鲜红的豆子,在大家的巧手下,变成了一个碧绿饱满的粽子。评委以“速度、质量、美观”三重标准,对参赛选手评出一、二、三等奖,并给予奖励。赛后,志愿者将这些粽子送给了北宋社区的老人,展现社区大家庭对他们的关爱。

大纵湖旅游度假区有关负责人说:“我们通过形式多样的文明实践活动,营造浓厚的节日氛围,弘扬优秀传统文化,彰显端午民俗的独特魅力,展现社区邻里互助、团结向上、健康文明的良好精神风貌,进一步提升了群众的获得感、幸福感。”

## 巧手做香囊 习俗传文化

□陆军 记者 宋晓华

浓浓端午节,悠悠艾草香,佩戴香囊是端午节传统习俗之一。6月20日下午,在江苏农垦淮海农场有限公司,指导老师冯辉带领农场干部职工一起缝制端午香囊,感受传统民俗。

活动现场,主题宣传画和室内装饰营造了浓浓的端午节日氛围。屏幕上播放着与端午相关的传统文化故事,让大家熟悉端午节的由来,冯辉指导大家一针一线缝制香囊。

“这里的线应该缝紧些,不然放进香囊里的艾草会掉出来。”冯辉手把手将自己的手艺传授给大家。立夏编蛋网、端午做香囊……44岁的冯辉从小受到家庭氛围的熏陶,每年的传统节日来临时,都要跟着长辈们按照节日习俗制作相关食品或手工装饰。现在,冯辉从事幼教工作,每年的传统节日来临时,她都

与同事们想方设法地用手工制作来培养孩子们的感知兴趣和动手能力,教他们从小懂得和传承中华文化。

在现场,大家一边穿针引线、填充香料,一边畅聊端午习俗。男同胞们也积极参与,虽然在制作过程中动作略显笨拙,但他们认真按照指导老师的做法,在互帮互助中完成了香囊的制作,体验端午文化。

“缝制香囊属于中国传统文化的一部分,我今天特意过来体验,不仅学会了一项技艺,也懂得了传承的意义,收获很多。”农场社区综合管理科的王增平说,她会把学到的技艺教给晚辈,让传统文化传承下去。

端午节习俗,传承的是文化,传递的是感情。经过紧张的缝制,大家举着亲手制作成功的香囊满是喜悦,活动现场更是弥漫着一股淡淡的艾草芳香,一个个精美的香囊,寄托了大家美好的愿望。

## 爱心演出 佳节献艺

□记者 张长虎 通讯员 尹秉友

6月21日晚,“传递爱心·志愿接力——逐梦新时代 奋进新征程”暨我们的中国梦文化进万家端午志愿服务文艺演出活动在盐城经开区福星剧场举行。本次活动由市委宣传部、市文明办、市文广旅局、市志愿服务联合会、燕舞集团有限公司联合主办,市演艺集团、盐城经济技术开发区社会事业局承办,市卡迪旅游管理有限公司协办。市文化志愿爱心艺术团用精彩的文艺节目,让现场观众尽享文艺大餐,感受到志愿者的浓浓爱心。

演出活动在女声独唱《灯火里的中国》《幸福中国一起走》的悠扬歌声中拉开帷幕,萨克斯独奏、男女声独唱、舞蹈等节目一一上演,演员志愿者们用歌声传递爱心,用艺术志愿接力,观众对演员们的表演赞声不绝,现场掌声不断。

## 共沐书香 传承文明

□记者 张长虎 通讯员 崔飞龙 邱美婷

连日来,射阳经济开发区各新时代文明实践站组织开展“我们的节日·端午”主题系列活动,让辖区居民徜徉在浓浓的佳节氛围中,一边感受优秀传统文化,一边品味端午佳节美食,现场欢声笑语不断。

吟诗话传统,粽香传文明。6月20日上午,新宏村新时代文明实践站开展以“‘粽’情端午 悦读留‘香’”为主题的文明实践活动。文明风尚志愿者们通过播放短片的形式为现场群众讲解端午节的来历和习俗,还带着他们一起诵读爱国诗歌,丰富了节日的文化内涵。

浓浓端午情,诗书共欣赏。6月19日下午,射阳经开区桃园村新时代文明实践站,组织开展以“传承家国情怀 品读诗韵端午”为主题的全民阅读活动。在民族展示馆内,推选出的代表进行好书推荐,探讨近期阅读过的优秀书籍和深刻感悟。在志愿者的带领下,大家一同吟诵屈原诗歌《离骚》《九歌》《天问》等,在诗词中寻觅端午背后丰富的文化内涵,感受优秀传统文化,增强爱国主义情感。

“粽情”享乐趣,悦读真快乐。6月20日上午,合东社区新时代文明实践站联合家家乐幼儿园开展端午节主题阅读活动,幼儿园的孩子们通过听端午故事等方式,了解了端午节的来历和习俗。同时,孩子们一起制作端午香囊,在参与活动的过程中进一步感受民族文化的魅力以及中华文化的博大精深。



精美的香囊,寄托了大家美好的愿望。 陆军 记者 宋晓华 摄

## 歌声唱“粽情” 笔墨祝安康

□记者 宋晓华

粽叶飘香,又是一年端午到。欣赏书画创作、观看文艺表演、制作端午香粽……6月18日,一场别开生面的志愿服务活动

在盐城市梁垛镇临塔村党群服务中心开展,传递出浓郁的传统节日韵味。本次活动由东台市梁垛镇政府、东台市新的社会阶层人士联谊会、东台市心连心志愿者协会联合主办,以“粽情端午 敬老爱幼”为主题,旨在传承弘扬端午传统文化和孝老爱亲的传统美德,把志愿服务送到群众“家门口”。活动现场,古朴典雅的旋律声中,应邀而来的戴友生、崔伟、胡晓森、夏俊季、王志平等5名东台本土书画家与当地村民及书画爱好者齐聚一堂。书画家们紧扣“端午”这一主题,现场挥毫泼墨,用生花妙笔抒发爱国情怀,表达对大自然及美好生活的无限热爱。经过近两小时的创作,一幅幅韵味独特、展现端午文化的作品跃然纸上,让现场书画爱好者大饱眼福。

“笔墨赠安康,很荣幸能通过这次活动把自己的作品展示给大家。”东台市美协副主席、南京国清书画研究院名誉院长戴友生接受记者采访时说,作为一名文化工作者,在传

统佳节前夕有机会来到基层文化惠民,通过这样的形式加深大众对中国传统文化的认识,继而让中国传统文化得到传承和发展,很有意义。

本次活动集结了丰富的传统文化资源,东台市心连心志愿者协会艺术团精心编排的文艺节目,包含旗袍秀《南湖咏莲》、豫剧《花木兰》选段、独唱《三德歌》、京剧《唱支山歌给党听》、哑剧小品《PK》等精彩内容,让村民感受到传统文化的魅力。“能在家门口看到这些节目,太开心了。”村民张秀芳说。

记者了解到,活动现场还为10名困境中小学生总计发放助学金14800元,给该村的19名90岁以上的老人送上粽子、八宝粥等慰问品。“孝老爱亲是中华民族的传统美德,希望通过这样的活动把传承传统文化与弘扬传统美德有机融合起来。”东台市心连心志愿者协会会长刘浩平说。

## 我们的节日·端午

